

# 陳毅：喝酒也是政治，不能示弱



陳毅元帥的畫像。網上圖片

陳毅是十大元帥中唯一一位沒有參加過長征的元帥，他精詩文，好體育，愛美食，會抽煙，被人譽為詩人、外交家。這位外交家元帥也能喝酒，史冊中亦留下了眾多關於陳大師喝酒的奇聞趣事。

## 同鄉士喝酒結友 贈其全部藥材

元帥們的喝酒趣事

抗戰時期，陳毅曾率新四軍進入茅山。當時部隊給養十分困難，醫藥尤其缺少，陳毅對此憂心忡忡。一次，他聽說鎮江城裡「蘄藥仙診所」主人因世道離亂避進茅山大茅峰的九福宮，便費盡周折找到了蘄藥仙。蘄藥仙有三好：好酒、好棋、好詩，他見到陳毅，便興致勃勃地對身邊的小道士說：「今日幸會陳將軍，心情倍佳，快去拿酒來。」稍後，蘄藥仙看着陳毅，吟出一句：「藥能治假病。」陳毅哈哈一笑，回之曰：「酒不解真愁。」兩人隨後又對弈一盤。最終，蘄藥仙拿出自己採集到的全部藥材送給陳毅，並將九福宮作為新四軍江南指揮部的總醫院。

雙十協定簽字後，針對美蔣代表的陰險圖謀，華東解放區派出參加徐州、濟南、淮陰等調處執行小組的代表與其進行針鋒相對的鬥爭。陳毅也曾親自出馬，先後赴濟南、徐州與國民黨高級將領王耀武、顧祝同等進行了談判。據記載，在談判期間王耀武為陳毅舉行的宴會上，陳毅談笑風生，他對善有禮貌的敬酒都豪爽地對飲並回敬，體現了他在宴會後同我方參加宴會的同志所說的「參加這個宴會，喝酒也是政治，不能示弱」這一精神。

## 與秦基偉鬥酒 周恩來做裁判

眾人皆知陳老總的嗜好，因此便時常請其喝酒。1948年10月鄭州解放後時任鄭州警備司令部司令員的秦基偉曾請陳毅喝酒吃羊肉，當時兩人是酒足飯飽，然秦基偉卻因不在崗被鄧小平記以處分；1962年9月9日空軍用對空導彈擊落美製U-2高空偵察機後，周恩來請陳毅等人喝茅台酒，陳毅又不顧夫人張茜的勸阻，喝了個痛快；甚至於1964年初春陳毅隨周恩來訪問亞非14國歸來途經昆明時，他還要同時任昆明軍區司令員兼中共雲南省委書記處書記的秦基偉鬥酒，請周恩來做裁判。據記載，當時陳毅雖然用了不少「戰術動作」，但最後還是堅持不住，連叫暫停，對秦基偉嚷道：「算嘍算嘍，秦基偉，我不跟你一般見識囉。喝酒你是喝不過我的，但是我不能眼看你犯錯誤，你不能再喝就算了，別放屁裝在竹竿裡——充棍嘍。」

晚年的陳毅因病不能喝酒，但「九、一三」事件後他卻不顧自己「消化不良，一喝酒就鬧肚子痛」的客觀情況，以及做手術後醫生禁止喝酒的囑咐，主動提議與客人飲酒，並將半杯酒一飲而盡。種種舉動，讓人們看到了一個爽快、灑脫，至情、至性，又不缺幽默的陳毅元帥。（四之一）

■來源：中國共產黨新聞網

# 奔向喜馬拉雅 洋學子癡迷藏文化

12月的一個上午，西藏大學留學生處的初級班教室內，文學院的德吉老師上課前認真地將一隻小麥克風別在胸前，這是為班裡一個聽力有障礙的學生特意安排的。隨著一聲「小巴地列」（藏語，早晨好），德吉老師和10名來自韓國、日本、美國等國的學生開始了藏英雙語口語課。

## 留學生思考多 進步快

本學期，共有來自10個國家的29名留學生在西藏大學學習藏語文和藝術學科，年齡段由20歲至50歲，由9位西藏大學的老師為初、中、高三個班授課。自西藏大學招收留學生至今，已有來自五大洲20多個國家、逾500人在此學習過。

美國學生Ananda說，德吉老師的課「生動、活潑，所以很容易理解，學得也特別快」。德吉老師認為，留學生問題多，思考

多，加上學習刻苦，目的明確，進步很快。因此，教學時互動交流特別多。

Ananda去過西藏那曲、昌都地區旅遊，還曾從拉薩去過尼泊爾。作為一名佛教徒，她對藏傳佛教文化很着迷，在她的房間裡擺放着哈達環繞的佛像和釋迦牟尼等身像照片。

高級班的瑞士學生Yanick上課時筆記、電腦齊開工，「我們是全藏語教學，遇到聽不懂的詞用電腦裡的藏英詞典馬上就能查出來」。

## 師生同樂 課外娛樂豐富

下課後，Yanick追上旺堆教授邀他參加留學生的期末聚餐，9位授課老師均在受邀之列。由於來自不同國家，學生們有各自的文化習

在西藏大學裡，有這樣一群學生：他們聽不懂漢語，卻能說一口流利的藏語；他們來自世界各地，文化背景不同，卻同為西藏文化而着迷；他們行業不同、年齡各異，卻在西藏大學裡成為同學……他們，都是西藏大學的留學生。

■中新社

■西藏大學的旺堆教授正在給高級班的留學生們上課文寫作課。

■中新社



## 世界最大和田白玉亮相鄭州

香港文匯報訊（記者 程相達、見習記者 芮控穩 鄭州報導）日前，重13.8噸的新疆和田白玉出現在鄭州市東新區金水東路與農業東路交會處附近新省府對面美盛中心書房部前。此玉採掘於和田玉礦老坑口，從目前和田玉開採的紀錄來看，是世界上整塊最大的和田產白玉。



■13.8噸重和田白玉亮相鄭州。

香港文匯報鄭州傳真

和田玉是中國的國寶，按顏色分類有白玉、青玉、黃玉、墨玉、碧玉幾大類，和田白玉則是寶中之寶。目前，和田玉已是「按克計價」，1克和田玉的價格是黃金的4至10倍。

## 關係不和 穗惡母割女雙耳



■陳某霞在法院接受審理。

香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）因與女兒關係不和，來穗務工的重慶女子陳某，竟趁女兒熟睡之際，將其雙耳割掉並扔進廁所。陳某很快被警方控制，並經法院判處6年徒刑。27日，廣州市區兩級法院審理這起惡性家暴案件，二審維持陳某有期徒刑6年的判決。

今年41歲的陳某霞早年來到廣州花都區打工，並與丈夫及一雙兒女生活在一起。據被害人陳某霞的女兒小曉介紹，案發當晚，她在廣州市花都區新華村一出租屋內睡覺。當時出租屋裡有她母親陳某和她弟弟。突然她被旁邊的響聲驚醒，看到她母親拿着刀坐在她的床上，將她雙手扭到背後用身體坐着，將她的頭放在被子上，她反抗，但動彈不得，接着她母親用菜刀割她的耳朵，母親先割她的左耳，後再割她的右耳。割完後她母親將菜刀和耳朵拿進廚房，過了一分鐘後，母親便打電話叫父親送她去醫院。

## 救下八條人命 「熊貓俠」上好人榜



■宋家民三十多年救下八條人命。

香港文匯報河南傳真

香港文匯報訊（記者 程相達、見習記者 張菁菁 河南報導）他就像現實中的熊貓俠：歹徒搶劫，他飛身上去；遇人落水，他奮不顧身跳入水中進行施救；誰家有困難，他幫忙墊電費……三十年來，宋家民共救下

八條人命。不間斷的幫人、救人給宋家民留下了一屁股債、一身傷病，也讓他從中宣部、中央文明辦舉辦的「我推薦、我評議身邊好人」活動480多名候選人中脫穎而出，一舉登上「中國好人榜」。

## 鄉村電工 救人專業戶

據了解，宋家民是河南省杞縣人，19歲開始做電工，負責村裡的電力設施維修以及電費的收繳工作。早在12歲時，他就因從水裡救起溺水的同學被學校評為「見義勇為好少年」。從那以後，宋家民就似乎與救人結下了不解之緣。幾十年來，他先後救下8條人命，這其中有溺水的孩子、婦女，也有不慎觸電的村民。他多次在救人中受傷，最重的一次頭部受傷縫了8針，肺部被刺破，失血1000多毫升，差點丟了性命。

## 引進《Bentley Pre-Owned》開拓市場

# 賓利香港全新豪華交車中心投入服務



■每輛參與計劃的賓利汽車，皆由專業技師進行多達79項不同的性能測試及系統檢測，以釐定嚴格質量要求。



■《Bentley Pre-Owned》計劃為賓利車主提供一個最方便可靠的放售平台

賓利香港宣佈將「Bentley Pre-Owned」計劃全面引進香港市場，為鍾愛賓利的車主即時提供更多元化的選擇。與此同時，賓利香港豪華交車中心亦正式投入服務，簇新而完備的設施，為車主送上非凡禮遇和喜悅，把賓利引以為傲的「The Bentley Way」服務精神發揮得淋漓盡致。

賓利香港近年積極引進新車型，繼去年推出旗艦型號Mulsanne大獲好評後，今年七月推出的New Continental GT同樣廣受追捧，卓越成績有目共睹。強勁的品牌推廣，加上全新型號不可抗拒的魅力，市場對賓利的需求與日俱增。賓利適時推出全新《Bentley Pre-Owned》計劃，為市場打造一站式平台之餘，對於準備換車和鍾情舊車款的車主來說，提供了一個雙贏的方案。

## 要求嚴格 優質保證

《Bentley Pre-Owned》是一項全球性的服務，參與計劃的賓利汽車都

必須通過由廠方釐定的嚴格質量要求，以取得《Bentley Pre-Owned Certificate》的認證。賓利專業技師會為Pre-Owned賓利汽車進行多達79項不同的性能測試及系統檢測，而原廠準確核實該汽車的維修和行駛記錄，確保該車輛處於最佳狀態。計劃可接收車齡最高達10年的易手車，符合計劃規格的車輛，均可獲享賓利香港所提供12個月的保修期，為車主帶來無可取替的信心及服務保證。

賓利香港總經理周嘉怡表示：「我們很高興能夠即時將《Bentley Pre-Owned》引入香港。我們意識到香港市場對易手賓利的需求越來越高，期望透過此計劃吸納更多以擁有賓利為目標的客戶，最終讓更多熱愛賓利的人士受惠，享受賓利汽車世代相傳的頂級工藝以及登峰造極的造車技術，為香港超級豪華汽車市場注入新動力。此計劃同時不但為原有車主提供一個最方便

■賓利香港總經理周嘉怡表示，Bentley Pre-Owned的原廠檢測證書，能令新舊車主以更可觀的價錢再將車輛轉售。

更可觀的價錢再將車輛轉售，對新舊車主來說是雙贏局面。」

## 專業服務 設想周到

賓利一直堅持為車主提供最尊貴貼心的服務，無論是銷售及售後服務均一絲不苟。顧客在選購汽車時，由舒適寬敞的銅鑼灣陳列室，以至賓利專業的銷售團隊對賓利汽車的熱誠，及對每個型號的透徹了解，都讓顧客體會賓利設想周到的尊貴安排。再者，賓利設有Mulliner專業訂製服務，專門為顧客量身訂造獨一無二的豪華轎車。售後服務方面，從維修保養、原廠配件，到24小時緊急路面支援等，賓利香港均堅守着「專業」、「細心」、「真誠」、「準確」及「承諾」五大理念，展現

令賓利團隊及車主皆引以為傲的「The Bentley Way」的服務精神。賓利香港最近再獻新歡一設立香港首個豪華交車中心，並已正式投入服務，務求將「The Bentley Way」推向另一高峰。賓利豪華交車中心採用雅致而富氣派的設計，即使微細如一盞射燈的擺放角度，均體現賓利香港一番獨特心思。目的是要讓交車中心舒適中見豪華，承傳賓利豪華房車沉着尊貴的氣度，期望讓車主迎接新車的一刻成為他難忘的回憶。賓利香港還特別為車主準備了一份窩心的迎新禮物——「Bentley Surprise」。在車主接收新車的一星期後，賓利香港將安排專人送上別具珍藏價值的限量版賓利香檳套裝，並藉此聽取新車主的寶貴意見，好讓賓利香港適時跟進，確保一流的售後服務。

■交車中心簇新而完備的設施，體現賓利香港的獨特心思。



■位於港島鴨洲的賓利香港豪華交車中心亦正式投入服務